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Nr. 202.

C O N V E N Ț I A

privind combaterea coruperii funcționarilor publici străini în cadrul operațiunilor economice internaționale

Adoptată de Conferința de negociere la 21 noiembrie 1997

Preambul

Părțile,
considerând că fenomenul corupției este răspândit în cadrul operațiunilor economice internaționale, inclusiv în comerț și

investiții, generând îngrijorări morale și politice serioase, subminând buna guvernare și dezvoltarea economică și distorsionând
condițiile de competitivitate internațională,

considerând că toate țările au o responsabilitate comună de a combate corupția în cadrul operațiunilor economice internaționale,
ținând seama de Recomandarea revizuită privind combaterea corupției în cadrul operațiunilor economice internaționale,

adoptată de Consiliul Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (OCDE) la 23 mai 1997, C (97)123/FINAL, care,
printre altele, a făcut apel pentru luarea unor măsuri eficace pentru descurajarea, prevenirea și combaterea mituirii funcționarilor
publici străini în legătură cu operațiunile economice internaționale, în special pentru incriminarea imediată a dării de mită de o
manieră eficace și coordonată și în conformitate cu elementele comune convenite, prevăzute în recomandarea respectivă, cu
principiile referitoare la jurisdicție și cu alte principii fundamentale de drept ale fiecărei țări,

salutând alte evoluții recente care promovează suplimentar înțelegerea și cooperarea internațională în scopul combaterii
mituirii funcționarilor publici, inclusiv acțiunile Națiunilor Unite, ale Băncii Mondiale, ale Fondului Monetar Internațional, ale
Organizației Mondiale a Comerțului, ale Organizației Statelor Americane, ale Consiliului Europei și ale Uniunii Europene,

salutând eforturile companiilor, ale organizațiilor comerciale și ale sindicatelor, precum și ale altor organizații
neguvernamentale de a combate corupția,

recunoscând rolul guvernelor în prevenirea solicitării de mită de la persoane fizice și juridice în cadrul operațiunilor
economice internaționale,

recunoscând că pentru a realiza progrese în acest domeniu sunt necesare nu doar eforturi la nivel național, ci și demersuri
multilaterale de cooperare, monitorizare și urmărire a progresului,

recunoscând că realizarea congruenței măsurilor pe care trebuie să le ia părțile reprezintă un obiect și un scop esențiale
ale convenției, care necesită ratificarea convenției fără derogări care să afecteze această congruență,

au convenit după cum urmează:

ARTICOLUL 1

Infracțiunea de corupere a funcționarilor publici străini

1. Fiecare parte ia măsurile necesare pentru a incrimina ca

infracțiune, în dreptul său intern, fapta de a promite, oferi sau

da, cu intenție, orice folos necuvenit, pecuniar sau de altă

natură, direct ori indirect, unui funcționar public străin, pentru el
sau pentru altul, pentru ca acel funcționar public să
îndeplinească sau să se abțină de la a îndeplini un act în
legătură cu îndatoririle sale de serviciu, cu scopul de a obține
sau a menține un avantaj necuvenit comercial sau de altă natură
în desfășurarea de operațiuni economice internaționale.
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L E G I  Ș I  D E C R E T E

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

C A M E R A  D E P U T A Ț I L O R S E N A T U L

L E G E

pentru aderarea României la Convenția 

privind combaterea coruperii funcționarilor publici străini 

în cadrul operațiunilor economice internaționale, 

adoptată la Paris la 21 noiembrie 1997

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

Articol unic. — România aderă la Convenția privind combaterea coruperii
funcționarilor publici străini în cadrul operațiunilor economice internaționale,
adoptată la Paris la 21 noiembrie 1997 și intrată în vigoare la 15 februarie 1999.

Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea
prevederilor art. 75 și ale art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.
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2. Fiecare parte ia măsurile necesare pentru a incrimina ca
infracțiune complicitatea, inclusiv instigarea, favorizarea și
tăinuirea sau autorizarea unui act de dare de mită unui funcționar
public străin. Tentativa de dare de mită unui funcționar public
străin și asocierea infracțională în vederea dării de mită unui
funcționar public străin reprezintă infracțiuni în aceeași măsură
ca și tentativa de dare de mită și asocierea infracțională în
vederea dării de mită unui funcționar public al părții respective.

3. Infracțiunile prevăzute la alineatele 1 și 2 de mai sus sunt
numite în continuare „coruperea unui funcționar public străin”.

4. În sensul prezentei convenții:
a) „funcționar public străin” înseamnă orice persoană, numită

sau aleasă, care deține o funcție legislativă, administrativă sau
judiciară într-o țară străină, orice persoană care exercită o
funcție publică pentru o țară străină, inclusiv pentru o agenție
de stat sau o întreprindere publică și orice funcționar sau agent
al unei organizații publice internaționale;

b) „țară străină” include toate nivelurile și subdiviziunile de
guvernare, de la cele naționale până la cele locale;

c) „să îndeplinească sau să se abțină de la a îndeplini un act
în legătură cu îndatoririle sale de serviciu” se referă inclusiv la
orice utilizare de către funcționarul public a funcției sale,
indiferent dacă această utilizare intră sau nu în cadrul
îndatoririlor oficiale ale funcționarului respectiv.

ARTICOLUL 2

Răspunderea persoanelor juridice

Fiecare parte ia măsurile necesare, în conformitate cu
principiile sale de drept, pentru a reglementa răspunderea
persoanelor juridice pentru coruperea unui funcționar public străin.

ARTICOLUL 3

Sancțiuni

1. Mituirea unui funcționar public străin se pedepsește prin
sancțiuni penale eficace, proporționale și disuasive. Tipurile de
sancțiuni sunt comparabile cu cele aplicabile în cazul coruperii
funcționarilor publici ai părții respective și limitele speciale ale
pedepsei închisorii prevăzute de lege în cazul persoanelor fizice
permit de o manieră eficace asistența judiciară reciprocă și
extrădarea.

2. În cazul în care, în cadrul sistemului de drept al unei părți,
răspunderea penală nu se aplică persoanelor juridice, partea se
asigură că persoanele juridice sunt supuse unor sancțiuni,
inclusiv pecuniare, eficace, proporționale și disuasive care nu
sunt de natură penală, pentru coruperea unui funcționar public
străin.

3. Fiecare parte ia măsurile necesare pentru a se asigura că
mita și produsele rezultate din mituirea unui funcționar public
străin sau echivalentul valoric al produselor fac obiectul
indisponibilizării și confiscării sau că sunt aplicabile sancțiuni
pecuniare cu efect similar.

4. Fiecare parte ia în considerare impunerea de sancțiuni
civile sau administrative suplimentare asupra unei persoane
supuse sancțiunilor pentru mituirea unui funcționar public străin.

ARTICOLUL 4

Competența

1. Fiecare parte ia măsurile necesare pentru a-și stabili
competența în cazul coruperii unui funcționar public străin atunci
când infracțiunea este comisă integral sau parțial pe teritoriul său.

2. Fiecare parte care are competență în urmărirea penală a
cetățenilor săi pentru infracțiuni comise în străinătate ia măsurile
necesare pentru a-și stabili competența de a face acest lucru în
privința coruperii unui funcționar public străin, în conformitate cu
aceleași principii.

3. Atunci când există mai multe părți care au competență în
privința unei presupuse infracțiuni descrise în prezenta
convenție, părțile, la solicitarea uneia dintre ele, se consultă

pentru a determina care este jurisdicția cea mai adecvată pentru
urmărirea penală.

4. Fiecare parte analizează dacă actualele prevederi legale
privind competența sunt eficace în lupta împotriva coruperii
funcționarilor publici străini, iar dacă nu sunt eficace, ia măsuri
pentru a remedia acest lucru.

ARTICOLUL 5

Aplicarea legii

Investigarea și urmărirea penală în cazul coruperii unui
funcționar public străin se supun regulilor și principiilor aplicabile
ale fiecărei părți. Aceste demersuri nu pot fi influențate de
considerații privind interesul economic național, efectul potențial
asupra relațiilor cu un alt stat sau identitatea persoanelor fizice
sau juridice implicate.

ARTICOLUL 6 

Prescripția

Termenul de prescripție aplicabil infracțiunii de corupere a
unui funcționar public străin trebuie să permită o perioadă de
timp adecvată pentru investigarea și urmărirea penală a acestei
infracțiuni.

ARTICOLUL 7

Infracțiunea de spălare a banilor

Fiecare parte care a prevăzut darea de mită a funcționarilor
publici naționali ca fiind infracțiune predicat în scopul aplicării
legislației proprii privind infracțiunea de spălare a banilor
reglementează în aceiași termeni și în cazul coruperii
funcționarilor publici străini, fără a ține seama de locul unde a
avut loc infracțiunea.

ARTICOLUL 8

Contabilitate

1. În scopul combaterii eficace a coruperii funcționarilor
publici străini, fiecare parte ia măsurile necesare, în cadrul
propriilor legi și reglementări privind contabilitatea, înregistrările
contabile, divulgarea declarațiilor financiare și standardele
contabile și de audit, pentru a interzice înființarea de conturi în
afara evidenței contabile, efectuarea de operațiuni neînregistrate
sau identificate în mod inadecvat, înregistrarea de cheltuieli
inexistente, introducerea de datorii cu identificarea incorectă a
obiectului acestora, precum și utilizarea de documente false de
către societățile care fac obiectul legilor și reglementărilor
respective, în scopul coruperii funcționarilor publici străini sau
ascunderii unei astfel de fapte.

2. Fiecare parte prevede sancțiuni civile, administrative sau
penale eficace, proporționale și disuasive pentru astfel de
omisiuni și falsificări privind registrele contabile, înregistrările
contabile, conturile și declarațiile financiare ale acestor societăți.

ARTICOLUL 9

Asistență judiciară reciprocă

1. Fiecare parte va asigura unei alte părți asistență judiciară
promptă și eficace, în cea mai amplă măsură posibilă conform
legislației sale și tratatelor și aranjamentelor relevante, în scopul
urmăririi penale și îndeplinirii procedurilor penale desfășurate
de o parte cu privire la infracțiunile care fac obiectul prezentei
convenții și derulării procedurilor care nu fac obiectul legii
penale, vizate de prezenta convenție, desfășurate de o parte
împotriva unei persoane juridice. Partea solicitată informează
fără întârziere partea solicitantă cu privire la orice informații
suplimentare sau documente necesare în sprijinul cererii de
asistență judiciară și, atunci când se solicită acest lucru, cu
privire la stadiul și rezultatul cererii de asistență judiciară.



Semnată la Paris astăzi, 17 decembrie 1997, în limbile engleză și franceză, ambele texte fiind egal autentice.
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2. Atunci când o parte condiționează asistența judiciară
reciprocă de existența dublei incriminări, se consideră că există
dublă incriminare dacă infracțiunea pentru care se solicită
asistență face obiectul prezentei convenții.

3. O parte nu poate refuza furnizarea de asistență judiciară
reciprocă în cazurile penale care fac obiectul prezentei convenții
în temeiul secretului bancar.

ARTICOLUL 10 

Extrădare

1. Coruperea unui funcționar public străin este de plin drept
inclusă în legile părților și în tratatele de extrădare în vigoare între
părți ca infracțiune pentru care se poate dispune extrădarea.

2. Dacă o parte care condiționează extrădarea de existența
unui tratat de extrădare primește o cerere de extrădare de la o
altă parte cu care nu are încheiat un tratat de extrădare, partea
solicitată poate considera prezenta convenție ca temei legal
pentru extrădare cu privire la infracțiunea de corupere a unui
funcționar public străin.

3. Fiecare parte ia măsurile necesare pentru a se asigura fie
că poate să își extrădeze cetățenii pentru coruperea unui
funcționar public străin, fie că poate urmări penal cetățenii proprii
pentru coruperea unui funcționar public străin. O parte care refuză
o cerere de extrădare a unui cetățean propriu, exclusiv în temeiul
cetățeniei acestuia, într-o cauză având ca obiect coruperea unui
funcționar public străin, transmite cazul autorităților naționale
competente pentru derularea procedurilor penale.

4. Extrădarea pentru coruperea unui funcționar public străin
se supune condițiilor prevăzute în dreptul național și în tratatele
și aranjamentele aplicabile ale fiecărei părți. Atunci când o parte
condiționează extrădarea de existența dublei incriminări, se
consideră că această condiție este îndeplinită dacă infracțiunea
pentru care se solicită extrădarea face obiectul articolului 1 din
prezenta convenție.

ARTICOLUL 11

Autoritățile responsabile

În sensul articolului 4 alineatul 3 privind consultarea, al
articolului 9 privind asistența judiciară reciprocă și al
articolului 10 privind extrădarea, fiecare parte notifică
secretarului general al OCDE una sau mai multe autorități
responsabile pentru trimiterea și primirea de solicitări și care să
servească drept canal de comunicare în aceste chestiuni pentru
partea respectivă, fără a prejudicia alte înțelegeri între părți.

ARTICOLUL 12 

Monitorizare și urmărirea stadiului

Părțile cooperează în realizarea unui program de urmărire
sistematică a stadiului în vederea monitorizării și promovării
implementării integrale a prezentei convenții. În afară de cazul
în care părțile decid altfel prin consens, procesul se realizează
în cadrul Grupului de lucru antimită al OCDE și conform
termenilor de referință ai Grupului de lucru sau în cadrul și
conform termenilor de referință ai oricărui succesor al funcțiilor
acestuia, iar părțile suportă costurile programului în conformitate
cu regulile aplicabile pentru organismul respectiv.

ARTICOLUL 13

Semnare și aderare

1. Până la intrarea sa în vigoare, prezenta convenție este
deschisă pentru semnare de către membrii OCDE și de către
nonmembrii care au fost invitați să devină participanți cu drepturi
depline în Grupul de lucru antimită al OCDE.

2. După intrarea sa în vigoare, prezenta convenție va fi
disponibilă pentru aderare oricărui stat nesemnatar care este
membru al OCDE sau care a devenit participant cu drepturi
depline în Grupul de lucru antimită sau în orice succesor al
funcțiilor acestuia. Pentru fiecare astfel de nesemnatar,
convenția intră în vigoare în a șaizecea zi de la data depunerii
instrumentului de aderare.

ARTICOLUL 14

Ratificare și depozitar

1. Prezenta convenție este supusă acceptării, aprobării sau
ratificării de către semnatari, în conformitate cu legile proprii ale
acestora.

2. Instrumentele de acceptare, aprobare, ratificare sau
aderare se depun la secretarul general al OCDE, care are rolul
de depozitar al prezentei convenții.

ARTICOLUL 15

Intrarea în vigoare

1. Prezenta convenție intră în vigoare în a șaizecea zi de la
data la care cinci din cele zece țări care au cele mai mari zece
cote de export prevăzute în DAFFE/IME/BR(97)18/FINAL
(anexată) și care reprezintă singure cel puțin șaizeci la sută din
exporturile combinate totale ale acelor zece țări au depus
instrumentele de acceptare, aprobare sau ratificare. Pentru
fiecare semnatar care își depune instrumentul după intrarea în
vigoare, convenția intră în vigoare în a șaizecea zi de la
depunerea instrumentului.

2. Dacă, după 31 decembrie 1998, convenția nu a intrat în
vigoare conform alineatului 1 de mai sus, orice semnatar care
și-a depus instrumentul de acceptare, aprobare sau ratificare
poate declara depozitarului în scris că este gata să accepte
intrarea în vigoare a prezentei convenții în baza prezentului
alineat 2. Convenția intră în vigoare pentru semnatarul respectiv
în a șaizecea zi de la data la care astfel de declarații au fost
depuse de către cel puțin doi semnatari. Pentru fiecare
semnatar care își depune declarația după această intrare în
vigoare, convenția intră în vigoare în a șaizecea zi de la data
depunerii.

ARTICOLUL 16 

Amendamente

Orice parte poate propune amendamente la prezenta
convenție. Amendamentul propus se depune la depozitar, care
îl va comunica celorlalte părți cu cel puțin șaizeci de zile înainte
de convocarea unei ședințe a părților pentru analizarea
amendamentului propus. Amendamentul adoptat prin consensul
părților sau prin alte mijloace determinate de părți prin consens
intră în vigoare la șaizeci de zile după depunerea unui
instrument de ratificare, acceptare sau aprobare de către toate
părțile sau în alte circumstanțe specificate de către părți la
momentul adoptării amendamentului.

ARTICOLUL 17

Denunțare

O parte poate denunța prezenta convenție prin depunerea
unei notificări scrise la depozitar. Denunțarea intră în vigoare la
un an de la data primirii notificării. După denunțare, cooperarea
va continua între părți și partea care s-a retras, cu privire la toate
solicitările nesoluționate de asistență judiciară reciprocă sau de
extrădare, transmise înainte de data intrării în vigoare a
denunțării.



1990—1996 1990—1996 1990—1996

Milioane USD

% 
din total OCDE

% 
din 10 cele mai mari

Statele Unite 287 118 15,9% 19,7%

Germania 254 746 14,1% 17,5%

Japonia 212 665 11,8% 14,6%

Franța 138 471 7,7% 9,5%

Marea Britanie 121 258 6,7% 8,3%

Italia 112 449 6,2% 7,7%

Canada 91 215 5,1% 6,3%

Coreea (1) 81 364 4,5% 5,6%

Țările de Jos 81 264 4,5% 5,6%

Belgia—Luxemburg 78 598 4,4% 5,4%

Total 10 cele mai mari 1 459 148 81,0% 100%

Spania 42 469 2,4%

Elveția 40 395 2,2%

Suedia 36 710 2,0%

Mexic (1) 34 233 1,9%

Australia 27 194 1,5%

Danemarca 24 145 1,3%

Austria* 22 432 1,2%

Norvegia 21 666 1,2%

Irlanda 19 217 1,1%

Finlanda 17 296 1,0%

Polonia (1)** 12 652 0,7%

Portugalia 10 801 0,6%

Turcia* 8 027 0,4%

Ungaria** 6 795 0,4%

Noua Zeelandă 6 663 0,4%

Republica Cehă*** 6 263 0,3%

Grecia* 4 606 0,3%

Islanda 949 0,1%

Total OCDE 1 801 661 100%

Cu privire la Belgia—Luxemburg: Statisticile comerciale pentru Belgia și Luxemburg sunt disponibile

doar combinat pentru cele două țări. În sensul articolului 15 alineatul 1 din convenție, dacă Belgia sau

Luxemburg depune instrumentul de acceptare, aprobare sau ratificare sau dacă atât Belgia, cât și

Luxemburg depun instrumentele de acceptare, aprobare sau ratificare, se va considera că una dintre

țările care au cele mai mari zece cote de export și-a depus instrumentul și se vor lua în considerare

exporturile combinate ale ambelor țări în raport cu valoarea de 60% din exporturile combinate totale ale

acelor zece țări, necesară pentru intrarea în vigoare conform acestei prevederi.

*1990—1995; **1991—1996; ***1993—1996

Sursa: OCDE, (1) FMI

5MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI, PARTEA I, Nr. 617/6.VII.2023

ANEXĂ

S T A T I S T I C I  

privind exporturile OCDE



PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

D E C R E T

privind promulgarea Legii pentru aderarea României 

la Convenția privind combaterea coruperii funcționarilor

publici străini în cadrul operațiunilor economice

internaționale, adoptată la Paris la 21 noiembrie 1997

În temeiul prevederilor art. 77 alin. (1) și ale art. 100 alin. (1) din Constituția

României, republicată,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Se promulgă Legea pentru aderarea României la Convenția

privind combaterea coruperii funcționarilor publici străini în cadrul operațiunilor

economice internaționale, adoptată la Paris la 21 noiembrie 1997, și se dispune

publicarea acestei legi în Monitorul Oficial al României, Partea I.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 5 iulie 2023.

Nr. 979.
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A C T E  A L E  O R G A N E L O R  D E  S P E C I A L I T A T E

A L E  A D M I N I S T R A Ț I E I  P U B L I C E  C E N T R A L E

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU RESURSE MINERALE

D E C I Z I E

privind încetarea concesiunii acordate prin Licența nr. 24.092/2021 pentru lucrările miniere 

de exploatare a apei geotermale în perimetrul Bega—Giroc, județul Timiș, încheiată între 

Agenția Națională pentru Resurse Minerale și Societatea SIFEE TERRA HEAT — S.R.L.

Având în vedere:
— art. 34 lit. a) și art. 37 alin. (1) din Legea minelor nr. 85/2003, cu modificările și completările ulterioare;
— Referatul Direcției generale gestionare, evaluare și concesionare resurse/rezerve minerale. Integrare europeană

nr. 300.694 din 19.06.2023;
— Informarea Direcției generale inspecție și supraveghere teritorială a activităților miniere și a operațiunilor petroliere,

înregistrată la Agenția Națională pentru Resurse Minerale cu nr. 5.563 din 20.04.2023,
în temeiul art. 4 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 1.419/2009 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale

pentru Resurse Minerale, cu modificările ulterioare,

președintele Agenției Naționale pentru Resurse Minerale emite următoarea decizie:

Art. 1. — Concesiunea acordată prin Licența nr. 24.092/2021

privind exploatarea resurselor de apă geotermală în perimetrul

Bega—Giroc, județul Timiș, încheiată între Agenția Națională

pentru Resurse Minerale și Societatea Sifee Terra Heat —

S.R.L., aprobată prin Ordinul președintelui Agenției Naționale

pentru Resurse Minerale nr. 241/2021 privind aprobarea unei

licențe de concesionare pentru exploatare, publicat în Monitorul

Oficial al României, Partea I, nr. 62 din 20 ianuarie 2022,

încetează la data publicării prezentei decizii în Monitorul Oficial

al României, Partea I.

Art. 2. — Prezenta decizie se publică în Monitorul Oficial al

României, Partea I.

p. Președintele Agenției Naționale pentru Resurse Minerale,
Elena-Maria Sava

București, 4 iulie 2023.
Nr. 5.
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MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

O R D I N

privind aprobarea derogării în scopul cercetării științifice pentru unele specii de pești

Având în vedere Referatul de aprobare nr. DGB/121.777 din 22.06.2023 al Direcției generale biodiversitate,

ținând seama de Avizul Academiei Române nr. 10 din 19.04.2023,

luând în considerare prevederile art. 1 alin. (1) lit. c) din Procedura de stabilire a derogărilor de la măsurile de protecție a

speciilor de floră și faună sălbatice, aprobată prin Ordinul ministrului mediului și al ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării

rurale nr. 203/14/2009,

în temeiul prevederilor art. 38 alin. (1) lit. d) și alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin

Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 57 alin. (1), (4) și (5) din Ordonanța de urgență a Guvernului

nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 13 alin. (4) din Hotărârea Guvernului

nr. 43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, cu modificările și completările ulterioare,

ministrul mediului, apelor și pădurilor emite următorul ordin:

Art. 1. — Prin derogare de la prevederile art. 33 alin. (1) din

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,

a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări

prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

se aprobă capturarea, inventarierea și eliberarea ulterioară

a unui număr de exemplare din diferite specii de pești, de pe

raza ariilor naturale protejate: Valea Vâlsanului (ROSCI0268),

Lunca Râului Doamnei (ROSCI0316), Văile Brătiei și Brătioarei

(ROSCI0258), Munții Făgăraș (ROSCI0122), incluzând Valea

Topologului și Văile Cumpana și Valea cu Pești, Rezervația

Naturală Valea Vâlsanului (2125):

— Disney Conservation Fund — „Conserving the Asprete,
one of the world’s rarest fish” — 71846219, implementat

de Fauna&Flora International și Fundația Alex Găvan;

— Open Rivers Programme — 2022/03/341 — Romania —

„Restoring connectivity for Europe’s most endangered fish,
the Asprete, by removing dams”, implementat de Fundația Alex

Găvan în parteneriat cu Fauna&Flora International.

(3) Capturarea exemplarelor de pești prevăzute la art. 1 se

va face folosind metode și mijloace legale, cu respectarea

tehnicilor de capturare pentru evitarea rănirii exemplarelor de

faună sălbatică, prevăzute de legislația națională în vigoare.

(4) Exemplarele prevăzute la art. 1 vor fi capturate temporar,

monitorizate și eliberate în aceeași locație, fără vătămare.

(5) Titularul activității trebuie să respecte planurile de

management, regulamentele și măsurile de management ale

ariilor naturale protejate în interiorul cărora își va desfășura

activitatea de monitorizare a speciilor de pești.

(6) Este interzisă folosirea utilajelor care prezintă un grad

de uzură ridicat sau pierderi de carburanți și/sau lubrifianți.

(7) Se vor folosi utilaje și mijloace de transport cu motoare

performante, dotate cu atenuatoare de zgomot și capotaje

în vederea încadrării în nivelul de zgomot admis, respectiv

limitarea pe cât posibil a activităților generatoare de poluare

fonică.

(8) Titularul activității se obligă să nu degradeze situl pentru

care se aplică derogarea și va ține evidența tuturor categoriilor

de deșeuri generate și a modului de eliminare a acestora.

(9) În cazul unor accidente/intervenții care produc prejudicii

obiectivelor de conservare sau integrității siturilor, se vor demara

lucrări de refacere ecologică ce vor fi vizate de administrator —

Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate, iar refacerea

ecologică se va face pe cheltuiala titularului activității.

(10) În cazul unui eveniment care pune în pericol mediul,

se anunță imediat autoritățile pentru protecția mediului: Agenția

Națională pentru Protecția Mediului, Garda Națională de Mediu,

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

(11) Pentru activitățile prevăzute la alin. (3) se va solicita

și obține autorizația de mediu pentru recoltare/capturare.

Nr. 
crt.

Speciile
Numărul

exemplarelor

Starea
exemplarelor

înaintea
prelevării 

(vii, moarte,
rănite, 

cu dizabilități)

Starea
exemplarelor

după
prelevare 

(vii, moarte,
rănite, 

cu dizabilități)

1. Barbus petenyi 500 vii vii

2. Cottus transsilvaniae 200 vii vii

3. Eudontomyzon mariae 200 vii vii

4. Romanogobio kesslerii 200 vii vii

5. Romanogobio uranoscopus 200 vii vii

6. Romanichthys valsanicola 200 vii vii

7. Sabanejewia balcanica 200 vii vii

Art. 2. — (1) Derogarea se stabilește de la data intrării în

vigoare a prezentului ordin până la data de 31 decembrie 2024.

(2) Capturarea exemplarelor din speciile de faună sălbatică

prevăzute la art. 1 se realizează numai de către Fundația Alex

Găvan, denumită în continuare titularul activității, cu personal

tehnic de specialitate, în cadrul:

— continuării studiului pentru determinarea abundenței

și dispariției populației speciei Romanichthys valsanicola,

în parteneriat cu Fauna&Flora International, prin grantul MBZ

Species Conservation Fund, numărul 212527338;



Art. 3. — (1) În termen de 7 zile de la data capturării, titularul

activității are obligația să transmită agenției județene pentru

protecția mediului un raport asupra fiecărei acțiuni derulate în

baza derogării obținute.

(2) Modelul raportului asupra acțiunii derulate în baza

derogării obținute este prevăzut în anexa care face parte

integrantă din prezentul ordin.

(3) Agenția județeană pentru protecția mediului transmite

Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și Ministerului

Mediului, Apelor și Pădurilor, în maximum 30 de zile de la data

aplicării derogării, un raport referitor la rezultatele acesteia

în baza datelor prevăzute la alin. (1).

Art. 4. — Controlul aplicării derogării se exercită de către

personalul împuternicit din cadrul subunităților teritoriale

de specialitate ale autorității publice centrale care răspunde

de protecția mediului.

Art. 5. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial

al României, Partea I.

Ministrul mediului, apelor și pădurilor,

Mircea Fechet

București, 28 iunie 2023.

Nr. 1.758.

ANEXĂ

R A P O R T

asupra acțiunii derulate în baza derogării obținute

— model —

Solicitant ....................................................................................

...................................................................................................

Specia pentru care s-a acordat derogarea

...................................................................................................

Numărul exemplarelor ...............................................................

Stadiul de dezvoltare .................................................................

Starea exemplarelor înainte de prelevare .................................

Starea exemplarelor după prelevare .........................................

Locul de prelevare .....................................................................

...................................................................................................

Data prelevării ...........................................................................

Mijloace, instalații și metode avute în vedere ............................

...................................................................................................

...................................................................................................

Stocarea și destinația specimenelor .........................................

...................................................................................................

MOTIVUL RECOLTĂRII/DEROGĂRII

� În interesul protejării faunei și florei sălbatice, precum și al conservării habitatelor naturale

� Pentru prevenirea producerii unor daune importante, în special asupra culturilor agricole,

animalelor domestice, pădurilor, pescăriilor, apelor și altor bunuri

� În interesul sănătății și al securității publice sau pentru alte rațiuni de interes public major, inclusiv

de natură socială ori economică, și pentru consecințe benefice de importanță fundamentală pentru mediu

� În scopuri de repopulare și reintroducere a acestor specii, precum și pentru operațiuni

de reproducere necesare în acest scop

� Pentru a permite, în condiții strict controlate, într-o manieră selectivă și într-o măsură limitată,

prinderea sau deținerea unui număr limitat și specificat de exemplare

(Atașați documentele care să justifice recoltarea exemplarelor în conformitate cu motivul derogării.)

Data .....................................................................

Semnătura ...........................................................
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MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

O R D I N

privind aprobarea derogării în scopul cercetării științifice pentru unele specii de pești

Având în vedere Referatul de aprobare nr. DGB/121.779 din 22.06.2023 al Direcției generale biodiversitate,

ținând seama de Avizul Academiei Române nr. 11 din 21.04.2023,

luând în considerare prevederile art. 1 alin. (1) lit. c) din Procedura de stabilire a derogărilor de la măsurile de protecție

a speciilor de floră și faună sălbatice, aprobată prin Ordinul ministrului mediului și al ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării

rurale nr. 203/14/2009,

în temeiul prevederilor art. 38 alin. (1) lit. d) și alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin

Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 57 alin. (1), (4) și (5) din Ordonanța de urgență a Guvernului

nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 13 alin. (4) din Hotărârea Guvernului

nr. 43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, cu modificările și completările ulterioare,

ministrul mediului, apelor și pădurilor emite următorul ordin:

Art. 1. — Prin derogare de la prevederile art. 33 alin. (1) din

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,

a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări

prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

se aprobă capturarea, inventarierea și eliberarea ulterioară

a unui număr de exemplare din diferite specii de pești, de pe

raza ariilor naturale protejate: ROSCI0022 Canaralele Dunării

și ROSPA0039 Dunăre Ostroave:

— elaborarea documentației pentru Acordul de mediu pentru

„Exploatare temporară a agregatelor naturale de râu în perimetrul

Dunăre—braț Ostrov, km 363 + 450 — km 363 + 950”;

— elaborarea documentație pentru Acordul de mediu pentru

„Exploatare temporară a agregatelor naturale de râu în

perimetrul Dunăre—braț Ostrov, km 364 + 000—km 365 + 000”;

— elaborarea documentație pentru Acordul de mediu pentru

„Exploatarea nisipului și pietrișului din perimetrul de exploatare

GSP Ostrov 1”;

— elaborarea rapoartelor de monitorizare pentru proiectul

„Exploatarea nisipului și pietrișului în perimetrul cuprins între

km 305 + 000 — km 305 + 400 situat pe Fluviul Dunărea, în zona

Cochirleni, județul Constanța”.

(3) Capturarea exemplarelor de pești prevăzute la art. 1

se va face folosind metode și mijloace legale, cu respectarea

tehnicilor de capturare pentru evitarea rănirii exemplarelor

de faună sălbatică, prevăzute de legislația națională în vigoare.

(4) Exemplarele prevăzute la art. 1 vor fi capturate temporar,

monitorizate și eliberate în aceeași locație, fără vătămare.

(5) Titularul activității trebuie să respecte planurile

de management, regulamentele și măsurile de management ale

ariilor naturale protejate în interiorul cărora își va desfășura

activitatea de monitorizare a speciilor de pești.

(6) Este interzisă folosirea utilajelor care prezintă un grad

de uzură ridicat sau pierderi de carburanți și/sau lubrifianți.

(7) Se vor folosi utilaje și mijloace de transport cu motoare

performante, dotate cu atenuatoare de zgomot și capotaje

în vederea încadrării în nivelul de zgomot admis, respectiv

limitarea pe cât posibil a activităților generatoare de poluare

fonică.

(8) Titularul activității se obligă să nu degradeze situl pentru

care se aplică derogarea și va ține evidența tuturor categoriilor

de deșeuri generate și a modului de eliminare a acestora.

(9) În cazul unor accidente/intervenții care produc prejudicii

obiectivelor de conservare sau integrității siturilor, se vor demara

lucrări de refacere ecologică ce vor fi vizate de administrator —

Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate, iar refacerea

ecologică se va face pe cheltuiala titularului activității.

(10) În cazul unui eveniment care pune în pericol mediul,

se anunță imediat autoritățile pentru protecția mediului: Agenția

Nr.
crt.

Speciile
Numărul

exemplarelor

Starea
exemplarelor

înaintea
prelevării 

(vii, moarte,
rănite, 

cu dizabilități)

Starea
exemplarelor

după prelevare
(vii, moarte,

rănite, 
cu dizabilități)

1. Alosa immaculata 1000 vii vii

2. Alosa tanaica 1000 vii vii

3. Aspius aspius 300 vii vii

4. Cobitis taenia 300 vii vii

5. Eudontomyzon mariae 200 vii vii

6. Gymnocephalus baloni 200 vii vii

7. Gymnocephalus schraetzer 200 vii vii

8. Misgumus fossilis 200 vii vii

9. Pelecus cultratus 300 vii vii

10. Rhodeus amarus 1000 vii vii

11. Romanogobio kesslerii 300 vii vii

12. Romanogobio vladykovi 300 vii vii

13. Sabanejewia bulgarica 300 vii vii

14. Zingel streber 300 vii vii

15. Zingel zingel 300 vii vii

Art. 2. — (1) Derogarea se stabilește de la data intrării

în vigoare a prezentului ordin până la data de 31 mai 2024.

(2) Capturarea exemplarelor din speciile de faună sălbatică

prevăzute la art. 1 se realizează numai de către Societatea

Comercială Topo Miniera — S.R.L., denumită în continuare

titularul activității, cu personal tehnic de specialitate, în cadrul

următoarelor proiecte:
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Națională pentru Protecția Mediului, Garda Națională de Mediu,

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

(11) Pentru activitățile prevăzute la alin. (3) se va solicita și

obține autorizația de mediu pentru recoltare/capturare.

Art. 3. — (1) În termen de 7 zile de la data capturării, titularul

activității are obligația să transmită agenției județene pentru

protecția mediului un raport asupra fiecărei acțiuni derulate în

baza derogării obținute.

(2) Modelul raportului asupra acțiunii derulate în baza

derogării obținute este prevăzut în anexa care face parte

integrantă din prezentul ordin.

(3) Agenția județeană pentru protecția mediului transmite

Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și Ministerului

Mediului, Apelor și Pădurilor, în maximum 30 de zile de la data

aplicării derogării, un raport referitor la rezultatele acesteia

în baza datelor prevăzute la alin. (1).

Art. 4. — Controlul aplicării derogării se exercită de către

personalul împuternicit din cadrul subunităților teritoriale

de specialitate ale autorității publice centrale care răspunde

de protecția mediului.

Art. 5. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial

al României, Partea I.

Ministrul mediului, apelor și pădurilor,

Mircea Fechet

București, 28 iunie 2023.

Nr. 1.759.

ANEXĂ

R A P O R T

asupra acțiunii derulate în baza derogării obținute

— model —

Solicitant .....................................................................................

....................................................................................................

Specia pentru care s-a acordat derogarea

.....................................................................................................

Numărul exemplarelor ................................................................

Stadiul de dezvoltare ..................................................................

Starea exemplarelor înainte de prelevare ..................................

Starea exemplarelor după prelevare ..........................................

Locul de prelevare ......................................................................

....................................................................................................

Data prelevării ............................................................................

Mijloace, instalații și metode avute în vedere .............................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

Stocarea și destinația specimenelor ...........................................

.....................................................................................................

MOTIVUL RECOLTĂRII/DEROGĂRII

� În interesul protejării faunei și florei sălbatice, precum și al conservării habitatelor naturale

� Pentru prevenirea producerii unor daune importante, în special asupra culturilor agricole,

animalelor domestice, pădurilor, pescăriilor, apelor și altor bunuri

� În interesul sănătății și al securității publice sau pentru alte rațiuni de interes public major, inclusiv

de natură socială ori economică, și pentru consecințe benefice de importanță fundamentală pentru mediu

� În scopuri de repopulare și reintroducere a acestor specii, precum și pentru operațiuni de

reproducere necesare în acest scop

� Pentru a permite, în condiții strict controlate, într-o manieră selectivă și într-o măsură limitată,

prinderea sau deținerea unui număr limitat și specificat de exemplare

(Atașați documentele care să justifice recoltarea exemplarelor în conformitate cu motivul derogării.)

Data .....................................................................

Semnătura ............................................................
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A C T E  A L E  A C A D E M I E I  O A M E N I L O R

D E  Ș T I I N Ț Ă  D I N  R O M Â N I A

ACADEMIA OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ DIN ROMÂNIA

H O T Ă R Â R E

pentru adoptarea Statutului Academiei Oamenilor 

de Știință din România

Având în vedere prevederile Legii nr. 31/2007 privind reorganizarea și
funcționarea Academiei Oamenilor de Știință din România, cu modificările și
completările ulterioare, 

Adunarea generală a membrilor Academiei Oamenilor de Știință din

România din data de 19.05.2023 emite următoarea hotărâre:

Art. 1. — În temeiul art. II alin. (1) din Legea nr. 121/2023 pentru modificarea
și completarea Legii nr. 31/2007 privind reorganizarea și funcționarea Academiei
Oamenilor de Știință din România, se adoptă Statutul Academiei Oamenilor de
Știință din România, prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezenta
hotărâre.

Art. 2. — Prezenta hotărâre se publică în Monitorul Oficial al României,
Partea I, în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a Legii nr. 121/2023.

Președintele Academiei Oamenilor de Știință din România,
Adrian Alexandru Badea

București, 19 mai 2023.
Nr. 1.

ANEXĂ

S T A T U T U L  

Academiei Oamenilor de Știință din România

CAPITOLUL I

Dispoziții generale

Art. 1. — (1) În temeiul art. 5 alin. (1) din Legea nr. 31/2007

privind reorganizarea și funcționarea Academiei Oamenilor de

Știință din România, cu modificările și completările ulterioare, și

al art. II alin. (1) din Legea 121/2023 pentru modificarea și

completarea Legii nr. 31/2007 privind reorganizarea și

funcționarea Academiei Oamenilor de Știință din România,

Adunarea generală a membrilor Academiei Oamenilor de Știință

din România din data de 19 mai 2023, denumită în continuare

Adunarea generală, a adoptat prezentul Statut al Academiei

Oamenilor de Știință din România, denumit în continuare Statut.
(2) Academia Oamenilor de Știință din România, for național

de consacrare științifică, apolitic, reunește în cadrul ei personalități

reprezentative ale științei cu o înaltă ținută spirituală și morală,

care s-au distins prin rezultatele muncii depuse, inclusiv în ceea

ce privește dezvoltarea și promovarea prestigiului instituțiilor

academice, precum și instituții care, prin activitatea lor, au

contribuit la dezvoltarea științei și creației intelectuale.

(3) Academia Oamenilor de Știință din România, denumită

în continuare AOȘR, este instituție de interes public, cu

personalitate juridică, de drept public, autonomă.

Art. 2. — (1) Obiectivele principale ale AOȘR sunt: conceperea,

promovarea, dezvoltarea, sprijinirea și protejarea științei, sub toate

formele, acțiunile și metodele directe, indirecte sau adiacente.

(2) Pentru îndeplinirea obiectivelor sale, AOȘR:

a) desfășoară activități de cercetare-dezvoltare în domeniile

multidisciplinare ale științei, educației, culturii și cunoașterii;

b) participă, la solicitarea administrației centrale sau locale ori
din proprie inițiativă, la elaborarea strategiilor și politicilor din
domeniile de competență;

c) elaborează proiecte de acte normative, norme,
metodologii și instrucțiuni privind domeniile specifice;

d) efectuează expertize, oferă consiliere și consultanță
științifică, asistență tehnică și metodologică, realizează servicii, pe
baze contractuale, la solicitarea unor persoane fizice sau juridice.

(3) Principalele atribuții ale AOȘR sunt:
a) dezvoltă programe de cercetare;
b) realizează, în nume propriu sau în colaborare, manifestări

științifice și activități de cercetare științifică;
c) organizează și desfășoară, în nume propriu și în

colaborare, programe de formare, specializare și perfecționare;
d) sprijină unitățile centrale și locale ale administrației publice,

la solicitarea acestora, prin elaborarea unor puncte de vedere,
studii de fezabilitate, programe de cercetare, formare de cadre etc.;

e) coordonează activitatea institutelor și a centrelor de
cercetare științifică din subordinea/coordonarea sa;

f) decernează premii și distincții pentru realizări deosebite în
științele fundamentale și aplicate;

g) inițiază și dezvoltă relații de colaborare cu instituții
științifice și de învățământ din țară și străinătate, precum și cu
organizații naționale și internaționale.

Art. 3. — În realizarea atribuțiilor sale, AOȘR recunoaște
Academia Română ca fiind cel mai înalt for național de
consacrare științifică și culturală și colaborează cu academiile
de profil, de ramură, cu Ministerul Educației și cu Ministerul
Cercetării, Inovării și Digitalizării, cu instituții și organizații
științifice academice, de cercetare și învățământ, din țară și din
străinătate.



CAPITOLUL II

Organizare și funcționare

Art. 4. — Academia Oamenilor de Știință din România
funcționează potrivit prevederilor Legii nr. 31/2007 privind
reorganizarea și funcționarea Academiei Oamenilor de Știință
din România, cu modificările și completările ulterioare, ale
prezentului statut și ale propriului Regulament de organizare și
funcționare, denumit în continuare Regulament.

Art. 5. — (1) Sediul central al AOȘR este în municipiul
București, sectorul 5, strada Ilfov nr. 3.

(2) În subordinea AOȘR funcționează filiale, care își au sediul
în centre universitare, precum și în alte centre cu potențial
științific și de creație din țară și din străinătate.

Art. 6. — (1) AOȘR întrunește în componența sa membri de
onoare, membri titulari, membri corespondenți și membri
asociați, aleși dintre personalitățile prevăzute la art. 1 alin. (2).

(2) Membrii titulari și corespondenți sunt cetățeni români.
Numărul maxim de membri titulari și corespondenți este de 250,
din care 150 sunt membri titulari. Numărul de membri de onoare,
rezidenți în țară, este de maximum 40.

(3) AOȘR poate acorda și titlul de membru onorific, precum
și membru de onoare post-mortem unor personalități marcante
ale științei, educației, culturii și dezvoltării economice și sociale
a României.

Art. 7. — Membrii de onoare ai AOȘR sunt cetățeni români
sau străini care s-au remarcat prin realizări deosebite în
domeniul științei sau prin contribuții aduse la dezvoltarea
obiectivelor de activitate ale AOȘR și la afirmarea prestigiului
AOȘR.

Art. 8. — (1) Criteriile minimale ce trebuie îndeplinite simultan
pentru acordarea calității de membru al AOȘR sunt următoarele:

a) pentru membrii titulari: deținerea gradului didactic de
profesor universitar abilitat/conducător de doctorat sau a
gradului științific de cercetător științific gradul I,
abilitat/conducător de doctorat, creatori de școli/colective de
cercetare perene în universități sau institute de cercetare,
inițiatori de noi domenii de cercetare, care au condus
proiecte/programe de cercetare, autori ai unor lucrări de
referință în domeniile de specialitate, cu dovezi ale recunoașterii
științifice cuprinse în bazele de date indexate internațional; 

b) pentru membrii corespondenți: deținerea gradului didactic
de cel puțin conferențiar universitar sau a gradului științific de
cel puțin cercetător științific gradul II, abilitați/conducători de
doctorat, în domeniul lor de cercetare, autori ai unor lucrări de
referință în domeniile lor de specialitate, cu dovezi ale
recunoașterii științifice reflectate prin lucrări indexate în baze de
date internaționale și prin lucrări de specialitate de prestigiu;

c) membrii asociați persoane fizice sunt cetățeni români care
au titlul de doctor în știință și care au titlul de profesor sau
conferențiar universitar sau cercetător științific gradul I sau II, de
regulă abilitați, cu activitate științifică recunoscută și cu
perspective de dezvoltare în viitor;

d) membrii asociați persoane juridice sunt acele entități care
au preocupări în domeniul cercetării științifice și care
colaborează cu AOȘR;

e) membrii onorifici sunt persoane cărora li s-a acordat acest
titlu în semn de înaltă considerație pentru reușite deosebite în
viața științifică, educativă, culturală, economică și socială a
României. 

(2) Selecția și alegerea noilor membri ai AOȘR se fac prin
evaluarea performanțelor tehnico-științifice, având în vedere
vizibilitatea științifică în baze de date recunoscute internațional
sau, după caz, prin aprecierea rezultatelor activităților creative
prin care s-au soluționat probleme reale din domeniile specifice
ale secțiilor AOȘR. 

Art. 9. — Metodologia de evaluare și acordare a calității de
membru de onoare, membru titular sau membru corespondent
este următoarea:

a) primirile și promovările în cadrul AOȘR se fac anual, în
limita locurilor disponibile, cu încadrarea în prevederile Legii
nr. 31/2007, cu modificările și completările ulterioare;

b) evidența locurilor disponibile se întocmește de Prezidiul
AOȘR și se comunică secțiilor științifice și filialelor;

c) filialele iau în discuție și eliberează recomandări
candidaților din arealul lor de activitate care solicită primirea sau
promovarea în cadrul AOȘR;

d) dosarele candidaților se depun la Secretariatul AOȘR,
care verifică existența în acestea a documentelor solicitate; 

e) Prezidiul AOȘR repartizează dosarele secțiilor de
specialitate, care organizează ședințe de evaluare și votează
secret candidații, în limita locurilor disponibile;

f) Prezidiul AOȘR centralizează rezultatele comunicate de
secțiile de specialitate, le avizează și le supune spre avizare
Consiliului științific și Consiliului onorific;

g) decizia privind primirea, respectiv promovarea candidaților
pentru calitatea de membru titular, membru corespondent sau
membru de onoare se ia, prin vot secret, în Adunarea generală;

h) pentru primirea membrilor asociați și onorifici este
suficientă aprobarea Consiliului științific.

Art. 10. — Procedurile privind selecția și alegerea noilor
membri ai AOȘR sunt stabilite prin Regulament. 

Art. 11. — Membrii AOȘR nu poartă titlul de academician.
Art. 12. — (1) Cauzele de încetare a calității de membru al

AOȘR sunt următoarele:
a) deces;
b) solicitarea scrisă de retragere din partea membrului

AOȘR;
c) condamnarea penală definitivă pentru fapte de natură să

prejudicieze prestigiul și imaginea AOȘR;
d) încălcarea gravă a prevederilor Statutului AOȘR, aducând

atingere intereselor și imaginii AOȘR;
e) inactivitate nejustificată pentru o perioadă mai mare de

3 ani în cadrul AOȘR;
f) nedeclararea în operele științifice publicate a calității de

membru al AOȘR.
(2) Calitatea de membru al AOȘR încetează pentru cauzele

prevăzute la alin. (1) lit. c)—f) la propunerea secțiilor științifice și
cu avizul filialelor, Prezidiului și Consiliului științific, prin hotărâre
a Adunării generale.

(3) Măsurile administrative impuse de încălcarea prevederilor
Statutului și Regulamentului pot fi contestate, respectiv sesizate
în scris Consiliului onorific. Procedura de adresare și soluționare
se stabilește prin Regulament.

Art. 13. — (1) Membrii titulari ai AOȘR primesc o
indemnizație lunară brută actualizată în valoare de 2.863 lei,
membrii corespondenți primesc o indemnizație lunară brută
actualizată de 2.005 lei, iar membrii de onoare din țară primesc
o indemnizație lunară brută actualizată de 1.440 lei.
Indemnizațiile nu se acordă dacă aceștia sunt beneficiarii unei
alte indemnizații academice.

(2) Președintele de secție este ales, dintre membrii titulari ai
AOȘR, de către adunarea membrilor secției, potrivit procedurilor
stabilite prin Regulament, și este numit prin decizie a
președintelui AOȘR pentru o perioadă de 4 ani.

(3) Membrii Prezidiului AOȘR, ai Consiliului onorific, precum
și membrii Consiliului științific beneficiază de o indemnizație
lunară majorată cu 20%.

(4) Indemnizațiile lunare se indexează anual cu rata inflației,
comunicată de Institutul Național de Statistică pentru anul
anterior celui în care se face plata indemnizațiilor, dacă nu sunt
alte prevederi legale.

(5) Membrii AOȘR primesc drepturile legale pentru
deplasările în interesul AOȘR, în țară sau în străinătate, în limita
bugetului alocat anual în acest scop.
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Art. 14. — (1) Structura AOȘR este constituită din secții
științifice de specialitate care funcționează la nivel central, din
filiale teritoriale și filiale din afara țării.

(2) La nivel central funcționează 13 secții științifice de
specialitate, după cum urmează: 

a) Secția I Științe matematice; 
b) Secția II Științe fizice; 
c) Secția III Științe chimice; 
d) Secția IV Științe biologice; 
e) Secția V Științe geonomice; 
f) Secția VI Științe tehnice; 
g) Secția VII Științe agricole, silvice și medicină veterinară; 
h) Secția VIII Științe medicale; 
i) Secția IX Științe economice, juridice și sociologice; 
j) Secția X Filosofie, teologie și psihologie; 
k) Secția XI Științe istorice și arheologice; 
l) Secția XII Știința și tehnologia informației;  
m) Secția XIII Știința militară.
(3) Atribuțiile secțiilor științifice de specialitate se stabilesc

prin Regulament.
(4) Membrii AOȘR, împreună cu alte personalități științifice

din țară și din străinătate, pot constitui, în subordinea sau sub
egida AOȘR, institute și centre de cercetare științifică, colective
de lucru, comisii de specialitate și comitete naționale pentru
efectuarea, coordonarea și dezvoltarea activității de cercetare
științifică, pentru reprezentarea la nivel național a unor domenii
de activitate științifică, pentru afilierea la uniunile științifice
internaționale și pentru coordonarea de colaborări la programe
științifice internaționale. În subordinea AOȘR funcționează
Institutul de Cercetări Avansate Interdisciplinare „Constantin
Angelescu” (ICAI). 

(5) În structura organizatorică a aparatului propriu al AOȘR
funcționează Editura AOȘR și Biblioteca AOȘR. Atribuțiile lor
sunt stabilite prin Regulament.

(6) AOȘR poate elabora proiecte de acte normative din
domeniul său de activitate, ce se supun spre aprobare
Guvernului de către Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării.

(7) În cadrul Institutului de Cercetări Avansate
Interdisciplinare „Constantin Angelescu” (ICAI) funcționează
Editura Tehnică.

Art. 15. — (1) În structura AOȘR, la nivel teritorial,
funcționează 8 filiale în țară: București, Iași, Cluj, Timișoara,
Brașov, Piatra-Neamț, Târgoviște și Constanța. Filialele, fără
personalitate juridică, reunesc membrii din zonele teritoriale
respective. Condițiile, procedura de constituire și atribuțiile
filialelor, inclusiv pentru cele care pot dobândi personalitate
juridică, sunt stabilite prin Regulament.

(2) Filiala este condusă de un președinte, membru titular al
AOȘR, remunerat la nivel de consilier IA, gradația 5, ales prin
vot de adunarea generală a membrilor filialei. Mandatul
președintelui este de 4 ani. Numărul de mandate nu este limitat.

(3) Atribuțiile președintelui și ale aparatului de lucru al filialei
se stabilesc, de asemenea, prin Regulament.

CAPITOLUL III

Conducerea Academiei Oamenilor de Știință din România

Art. 16. — (1) Conducerea activității AOȘR se asigură de
Adunarea generală, Consiliul științific, Prezidiul AOȘR și
președinte. 

(2) La expirarea a două mandate ale președintelui ales al
AOȘR, acesta poate fi ales președinte de onoare al AOȘR de
Adunarea generală a AOȘR.

Art. 17. — (1) Președintele de onoare al AOȘR, ales de
Adunarea generală, participă cu drept de vot la lucrările
Prezidiului, ale Consiliului științific, precum și la Adunările
generale ale AOȘR, în cadrul cărora își poate expune punctul de
vedere asupra problemelor în dezbatere.

(2) Președintelui de onoare al AOȘR îi revine atribuția de a
analiza și media soluționarea cazurilor de divergență dintre
membrii Prezidiului AOȘR, fiind și președintele Consiliului
onorific.

Art. 18. — (1) Adunarea generală este forul suprem de
conducere al AOȘR și este alcătuită din membrii de onoare,
membrii titulari și membrii corespondenți. La Adunarea generală
pot fi invitați membrii asociați, membrii onorifici, reprezentanții
instituțiilor științifice subordonate, ai altor instituții, precum și
personalități cultural-științifice.

(2) Adunarea generală are următoarele atribuții principale:
a) adoptă Statutul AOȘR, precum și modificările și

completările ulterioare ale acestuia;
b) aprobă Regulamentul de organizare și funcționare al

Academiei Oamenilor de Știință din România, avizat de Consiliul
științific;

c) validează alegerea și promovarea membrilor AOȘR avizați
de Prezidiu și de Consiliul științific;

d) alege președintele, vicepreședinții și secretarul științific
dintre membrii titulari;

e) alege președintele de onoare al AOȘR;
f) aprobă darea de seamă și bugetul anual al AOȘR;
g) aprobă programele de activitate științifică anuală și de

perspectivă.
(3) Adunarea generală se întrunește în sesiuni ordinare o

dată pe an și ori de câte ori este necesar la solicitarea
președintelui, a Consiliului științific sau a două treimi din numărul
membrilor AOȘR. Convocarea Adunării generale se face de
către președinte.

(4) Adunarea generală este legal constituită în prezența a
două treimi din numărul membrilor săi și adoptă hotărâri valabile
cu votul majorității simple a membrilor prezenți. Dacă la prima
convocare nu este întrunit cvorumul legal, în termen de
maximum 30 de zile se convoacă o nouă Adunare generală, care
se consideră legal constituită cu numărul membrilor prezenți.

(5) Adunarea generală hotărăște asupra modalității de vot.
Alegerea membrilor organismelor de conducere ale AOȘR se
face prin vot secret.

Art. 19. — (1) Consiliul științific asigură conducerea AOȘR
între sesiunile Adunării generale. Deciziile adoptate se supun
aprobării în prima ședință a Adunării generale.

(2) Consiliul științific este alcătuit din membrii Prezidiului,
președinții secțiilor științifice și președinții filialelor.

(3) Consiliul științific se întrunește semestrial și ori de câte
ori este necesar și se convoacă de către președintele AOȘR prin
voința sa ori la cererea Prezidiului sau a două treimi din numărul
membrilor săi.

(4) Consiliul științific are următoarele atribuții principale:
a) avizează Regulamentul de organizare și funcționare al

AOȘR, precum și modificările și completările ulterioare ale
acestuia;

b) analizează, pe baza rapoartelor semestriale prezentate,
activitatea de cercetare științifică desfășurată în semestrul
precedent și aprobă eventuale modificări justificate în programul
de cercetare anual și de perspectivă, pe baza propunerilor
făcute de secții, avizate de către Prezidiu;

c) aprobă modificări ale planului anual de dezvoltare a
relațiilor științifice cu instituții similare din străinătate și hotărăște
cu privire la afilierea AOȘR la organisme și organizații științifice
internaționale;

d) aprobă conferirea calității de membru onorific sau membru
asociat unor personalități științifice din țară și avizează
propunerile de conferire a calității de membru de onoare, titular
sau corespondent;

e) hotărăște instituirea de distincții — premii, diplome, medalii
și ordine care pot fi acordate de Prezidiul AOȘR;

f) analizează și avizează propunerile Prezidiului privind
înființarea de filiale sau de alte structuri prevăzute de lege.

Art. 20. — (1) Prezidiul AOȘR asigură conducerea operativă
și este constituit din președinte, doi vicepreședinți și secretarul
științific.

(2) Prezidiul AOȘR se întrunește lunar sau ori de câte ori
este necesar și se convoacă de către președintele AOȘR prin
voința sa ori la cererea a cel puțin 3 dintre membrii săi.
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(3) Membrii Prezidiului AOȘR au funcția de bază în cadrul
AOȘR. În perioada mandatului lor nu pot exercita funcții de
conducere în afara AOȘR.

Art. 21. — (1) Președintele AOȘR reprezintă instituția în
relațiile cu terțe persoane fizice sau juridice din țară și străinătate
și este ordonator principal de credite.

(2) Președintele conduce lucrările Consiliului științific, ale
Prezidiului, ale Adunării generale și ale altor structuri ale AOȘR
la care participă.

(3) Președintele AOȘR emite decizii în exercitarea atribuțiilor
proprii, precum și pentru punerea în executare a hotărârilor
Prezidiului AOȘR și ale Consiliului științific.

(4) În cazul în care președintele AOȘR nu își poate exercita
prerogativele pe o perioadă mai mare de 30 de zile, el va fi
înlocuit de unul dintre vicepreședinți, desemnat, după caz, de
către președinte sau de către Prezidiul AOȘR.

Art. 22. — (1) La nivelul președintelui AOȘR funcționează un
Consiliu onorific, structură consultativă, alcătuit din 5 membri și
un președinte, menit să vegheze la onorabilitatea, stabilitatea și
continuitatea activității AOȘR, la respectarea Codului de etică
al AOȘR. Membrii Consiliului onorific se numesc de către
președintele AOȘR.

(2) Consiliul onorific poate propune președintelui AOȘR, prin
consens, suspendarea temporară a aplicării unor decizii sau a
unor măsuri, în cazul în care constată că acestea prejudiciază
existența sau buna funcționare a instituției academice.

Art. 23. — Vicepreședinții AOȘR îndeplinesc atribuțiile
specifice coordonării secțiilor științifice, filialelor, relațiilor
externe, conform atribuțiilor stabilite prin Regulament, și
îndeplinesc și alte atribuții încredințate de președintele AOȘR.

Art. 24. — Secretarul științific asigură, prin aparatul de lucru
la nivel central, realizarea legăturilor funcționale dintre secțiile
științifice, dintre acestea și filiale, conform atribuțiilor stabilite prin
Regulament, și îndeplinește și alte atribuții încredințate de
președinte.

Art. 25. — (1) Atribuțiile organismelor de conducere ale
AOȘR, precum și modul de lucru al acestora sunt detaliate prin
Regulament.

(2) Mandatul președintelui AOȘR, al vicepreședinților și al
secretarului științific este de 4 ani, aceștia putând fi realeși o
singură dată.

(3) Mandatul președintelui AOȘR, al vicepreședinților și al
secretarului științific încetează la expirarea duratei pentru care
au fost aleși sau prin hotărâre a Adunării generale a AOȘR, dacă
aceștia sunt în imposibilitatea de a-și îndeplini atribuțiile sau își
depun demisia.

(4) Mandatul membrilor Consiliului onorific al AOȘR nu este
limitat în timp, iar componența Consiliului onorific se modifică la
propunerea președintelui AOȘR, în cazul în care intervine
retragerea la cerere, decesul sau se constată imposibilitatea
îndeplinirii atribuțiilor de către unul dintre membrii săi.

CAPITOLUL IV

Aparatul de lucru al AOȘR și al unităților din subordine

Art. 26. — (1) AOȘR are un aparat de lucru propriu la nivel
central și la nivelul filialelor, care este subordonat președintelui.

(2) Structura organizatorică a aparatului de lucru la nivel
central și la nivelul filialelor, precum și a institutelor și centrelor
de cercetare aflate în subordinea AOȘR, prezentată în anexa
nr. 1, se aprobă de către Prezidiul AOȘR, iar statele de funcții se
aprobă de președintele AOȘR, la propunerea secretarului
științific.

(3) Atribuțiile și sarcinile aparatului de lucru se stabilesc prin
Regulament.

Art. 27. — Normativele de personal, statele de funcții,
structura posturilor pe compartimente, încadrarea personalului,
modificarea, angajarea, suspendarea sau încetarea raporturilor
de serviciu și salarizarea personalului se fac în conformitate cu
dispozițiile legale aplicabile personalului bugetar și se aprobă
de către președinte, în limita numărului maxim de posturi
aprobat pentru AOȘR prin legile bugetare anuale.

CAPITOLUL V

Finanțarea și patrimoniul AOȘR 

Art. 28. — (1) Fondurile necesare funcționării Academiei
Oamenilor de Știință din România se asigură în conformitate cu
prevederile art. 62 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 500/2002 privind
finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare.

(2) Veniturile proprii realizate de către Academia Oamenilor
de Știință din România se gestionează în conformitate cu
prevederile art. 62 alin. (2) din Legea nr. 500/2002 privind
finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare.

(3) Veniturile proprii ale AOȘR provin din: programe de
cercetare, donații, sponsorizări, taxe, chirii, publicații, studii,
prestații editoriale, consultații științifice, studii pentru avize,
lucrări de exploatare a unor imobile din patrimoniul propriu,
precum și din alte activități realizate.

(4) Institutele și centrele de cercetare de specialitate ale
AOȘR funcționează având la bază criteriul rentabilității și
principiul autofinanțării și au personalitate juridică proprie.

(5) Funcția de președinte al AOȘR este remunerată la nivelul
funcției de membru al Guvernului, iar funcțiile de vicepreședinte
și de secretar științific, la nivel de secretar de stat. 

(6) Salarizarea personalului din aparatul de lucru propriu al
AOȘR se face în condițiile legilor aplicabile personalului bugetar.

(7) Conform Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea
personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și
completările ulterioare, salarizarea se face astfel:

a) pentru funcțiile de conducere, conform anexei nr. VIII
cap. II lit. A pct. I subpct. 1 lit. a);

b) pentru funcțiile de execuție, conform anexei nr. VIII cap. II
lit. A pct. I subpct. 1 lit. b);

c) pentru personalul de execuție administrativ, conform
anexei nr. VIII cap. II lit. Cb);

d) pentru personalul din editura AOȘR, conform anexei nr. III
cap. IV lit. b);

e) pentru personalul din biblioteca AOȘR, conform anexei
nr. III cap. IV lit. b);

f) pentru personalul de cercetare științifică, dezvoltare
tehnologică și proiectare, conform anexei nr. I cap. II lit. a) și b).

(8) AOȘR își administrează în mod independent patrimoniul
propriu, care este alcătuit din:

a) bunuri mobile și imobile;
b) bunuri mobile și imobile, proprietate publică sau privată a

statului ori a unităților administrativ-teritoriale, atribuite în
administrare sau în folosință în condițiile legii;

c) alte bunuri dobândite potrivit legii.
Art. 29. — (1) AOȘR are în dotare, pentru activități specifice,

un parc auto propriu constituit din 5 autoturisme, un autoturism
de teren și un microbuz.

(2) Norma de consum de carburant lunară care se atribuie
pentru autoturisme este de 400 l/lună/vehicul, iar pentru
microbuzul din dotare consumul lunar este aferent activității pe
care o desfășoară, raportat la norma de consum mediu specific
acestuia.

CAPITOLUL VI 

Dispoziții finale

Art. 30. — Sintagma „Academia Oamenilor de Știință din
România” nu poate fi folosită de nicio altă instituție publică sau
privată în cuprinsul denumirii acesteia.

Art. 31. — Sigla Academiei Oamenilor de Știință din România
este redată în anexa nr. 2.

Art. 32. — În termen de 90 de zile de la intrarea în vigoare a
prezentului statut se redactează și se aprobă de Adunarea
generală Regulamentul de organizare și funcționare al AOȘR.

Art. 33. — Anexele nr. 1 și 2 fac parte integrantă din prezentul
statut.

Art. 34. — Statutul AOȘR intră în vigoare la data publicării
în Monitorul Oficial al României, Partea I.
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ANEXA Nr. 2*)
la statut

S I G L A

Academiei Oamenilor de Știință din România 

*) Anexa nr. 2 este reprodusă în facsimil.
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